

# 吴易昺晋级美网男单32强

## 成公开赛年代首位打进男单大满贯赛32强的中国大陆选手

据新华社纽约8月31日电 2022年美国网球公开赛8月31日进入第三个比赛日,41岁的美国老将小威廉姆斯和21岁的中国选手王曦雨分别淘汰目前世界排名第二的康塔维特和世界排名第三的萨卡里;吴易昺鏖战五盘晋级,成为公开赛年代首位打进男单大满贯赛32强的中国大陆选手。

女单赛场,王曦雨以3:6、7:5和7:5逆转萨卡里,职业生涯首胜

世界前十球员,并首进大满贯赛32强。王曦雨曾在2018年夺得美网青少年组女单冠军,今年她迎来新突破。萨卡里也成为继哈勒普、卡萨金娜后,今年美网又一位被淘汰的女单前十种子选手。

本届赛事焦点战之一在六届赛会冠军小威和康塔维特间展开。结果,23届大满贯得主小威以7:6(4)、2:6和6:2淘汰对手。

“我是一个相当出色的球员,

我喜欢挑战,我会迎难而上。”当赛后被问及是否对自己的发挥感到惊讶时,小威只是笑着回应:“我可是塞蕾娜(小威)。”

另一位中国“金花”张帅以7:5和6:1轻松晋级第三轮(32强)。

男子方面,中国球员吴易昺经过3小时45分钟的五盘大战,以6:7(3)、7:6(4)、4:6、6:4和6:4击败同样从资格赛中突围的博杰斯。

吴易昺赛后表示:“如果这

是第一次,我还希望有第二次、第三次……更重要的是,这给所有的中国球迷和正在打球的孩子带去希望。”

头号种子梅德韦杰夫直落三盘,以6:2、7:5和6:3战胜林德克内克,下一轮他将迎接吴易昺的挑战。

此外,5号种子鲁德、13号种子贝雷蒂尼、前赛会冠军穆雷、23号种子克耶高斯晋级男单32强,6号种子阿利亚西姆遭淘汰。

## 吴易昺: 看见一只蝴蝶 飞过废墟

“看见一只蝴蝶飞过废墟。”北京时间8月30日,吴易昺在社交媒体发布动态,也在某种程度上是他网球生涯的阶段缩影。

4岁接触网球,8岁入选省队,17岁参加中国网球大奖赛,并在决赛中横扫张择,一举夺冠。一年后,他踏上美网征程,迅速成为美网历史上第二位青少年“双冠王”、中国大陆首位大满贯青少年组男单冠军,并一度排名青少年世界第一。在那个时候,吴易昺是顶着“光环”横空出世的天才少年,所有人都在期待这个在赛场上挥洒自如的男孩走向更远。

然而天才的光芒闪耀却轻脆,“事与愿违”似乎是每位运动员都会经历的梦魇,吴易昺也不例外。受伤病和训练状态困扰,他的竞技状态从2018年开始下滑,接下来的三年,他甚至很少在国际赛场上出现,如同完全封闭起来的茧。没有人知道彼时的吴易昺到底被什么困扰着,也没有人知道他是否还会再次突破自我。直到今年。

2022年,吴易昺、张之臻、商竣程等几位新生代男单选手,在国际网坛上制造出了些许声响。而对于吴易昺来说,美国网球公开赛更是对那“沉寂三年”的回应。

再度亮相,吴易昺已然褪去稚气。

谈及胜利,他说:“现在心情很平静,希望自己能够调整好心态为下一场比赛做好准备。”

谈及伤病,他说:“我不怎么喜欢谈论关于伤病的细节,因为所有球员都有伤病,而克服伤痛的精神力量则是比赛不可缺少的一部分。”

谈及同伴,他说:“我们中国男网的突破不是一个人就可以做到的,我们互相之间的这种良性竞争,对于提高中国整体网球水平一定是有帮助的。”

一只蝴蝶,要如何才能穿越一座由胆怯、失败、困扰、无常组成的废墟?

吴易昺似乎提供了一种答案:无论如何,要相信自己,也要相信梦想。

据新华社电



8月31日,吴易昺在比赛中回球。新华社发

## 美网开赛连爆冷门 超20位种子出局

据新华社北京9月1日电 美国网球公开赛开赛仅短短三天,已有超过20位种子选手遭淘汰。

女单2号种子康塔维特、3号种子萨卡里止步次轮,男单4号种子齐齐帕斯、10号种子弗里茨遭遇“一轮游”。

首个比赛日,目前排名世界第五的齐齐帕斯以0:6、1:6、6:3和5:7不敌从资格赛中突围的哥伦比亚选手格兰,失去了争夺排名世界第一的机会。

他在赛后表示,自己在美网开始前充满动力,因为他知道自己无限接近世界第一,然而期待并未能转换成动力,反而成了羁绊。

“(成为世界第一)这是我儿时的梦想,只是一切并未按计划进行。有时候你只需要放手,别想太多,但这也很难做到。”他说。

世界排名第303位的霍尔蒂以6:7、7:6、6:3和6:4逆转击败10号种子弗里茨,取得职业生涯大满贯首胜。

弗里茨赛后坦言,自己近来竞技状态良好导致自身对比赛过于自信,是落败的主要原因。“今天风非常大,开局阶段我想打得凶一些却难以控球,所以只能小心翼翼。最近状态一直挺好,所以这次对自己期待很高。老实说,以前很多时候有今天这样的发挥都能过关,但这次没有。”

此外,世界排名第35位的格鲁吉亚选手巴希拉什维利在首轮被中国选手吴易昺淘汰,6号种子、去年四强阿利亚西姆面对20岁的英国小将德雷珀连丢三盘止步次轮。三个比赛日后,共有八位男单种子选手出局。

女单赛场则显得更“冷”一些。

当41岁、现世界排名第605位的小威廉姆斯面对世界第二康塔维特时,所有人的目光都集中在这位意在美国后退役的老将身上,仿佛等待着见证这位网坛传奇的谢幕。而她却用实力告诉所有人:我还有未释

放的能量,现在不是告别的时候。

第二轮比赛的焦点战,23届大满贯得主小威廉姆斯经过三盘激战,以7:6(4)、2:6和6:2淘汰2号种子,职业生涯21次亮相美网都至少闯入32强,把冲击第24个大满贯的梦想延续到下一轮。

中国小将王曦雨则以3:6、7:5和7:5逆转3号种子萨卡里,职业生涯首胜世界前十球员,并首进大满贯赛32强。

至此,康塔维特、萨卡里成为继7号种子哈勒普、10号种子卡萨金娜后,今年美网又两位早早被淘汰的女单前十种子选手。此外,还有十位女单种子选手遭到淘汰,其中不乏去年美网冠军拉杜卡努、亚军费尔南德斯、新科温网冠军莱巴金娜。

作为近年来诞生新科冠军最多的大满贯赛事,2022年问鼎美网冠军的会是种子选手还是黑马?

## 今年暑期档票房 达91.35亿元

据新华社北京9月1日电 记者1日从国家电影局获悉,2022年6月1日至8月31日,我国暑期档电影票房达91.35亿元,大幅超过去年暑期档73.81亿元的票房成绩,显示出电影市场的良好恢复势头,以及强劲的韧性和活力。

其中,影片《独行月球》的票房达28.96亿元,成为今年暑期档的票房冠军,《人生大事》则以17.09亿元的票房成绩位列次席。此外,《神探大战》《明日战记》《外太空的莫扎特》等影片的票房同样比较亮眼,而《新神榜:杨戬》《山海经之再见怪兽》等动画电影则收获观众积极评价,这些影片题材内容广泛、风格类型各异,丰富了电影市场,为观众提供了多样化的观影选择。

## 第79届威尼斯 电影节开幕

据新华社罗马8月31日电 第79届威尼斯国际电影节8月31日在意大利水城威尼斯的利多岛开幕,共有23部影片入围竞赛单元,将角逐最佳影片金狮奖。

当晚,美国导演诺亚·鲍姆巴赫执导的《白噪音》作为本届威尼斯电影节开幕影片拉开了主竞赛单元的序幕。美国著名女演员朱莉安娜·穆尔担任主竞赛单元评审团主席。

本届威尼斯电影节共有超过200部影片参与不同竞赛单元评奖与展映。

今年是威尼斯国际电影节创办90周年。本届电影节将于9月10日闭幕。

## 男排世锦赛: 三战皆负 中国队遭淘汰

据新华社卢布尔雅那8月31日电 2022世界男排锦标赛8月31日进行的最后一轮小组赛中,中国队0:3不敌意大利队,三战全负小组垫底被淘汰。

赛后中国队主教练吴胜表示,和意大利队比赛证明中国队与世界强队之间的差距非常明显。“发球接发球、进攻、防守,包括自由人,我们全面落后。意大利队下手没有特别重,他们具有身高优势,只要想办法通过我们拦网,吊也有,打也有,成功率很高,我们就没机会了。”

吴胜说:“0:3输给意大利队是意料之中,但从小分看,我们和前两场比赛相比,更加不在状态,几个副攻打得都不好。”